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Acta Sesión ordinaria 
Nº285-2023 

Acta Sesión ordinaria 285-2023, celebrada el día 1 de noviembre del dos mil 
veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Al 

ser la 5:14 p.m.  

PRESENTES 

José Milton Hancock Porras 
Virginia Calderón Calderón 

Jacob Méndez Rivera 

Elsie Garita Flores 
Carlos Luis Rodríguez Vindas 

Lidianeth Rojas González 
 

 
Comprobando cuórum (5). 

 
Francisco Barboza Jiménez  

 

Presidente Municipal (Sindico Propietario) 
Vicepresidenta (Sindica Suplente) 

Concejal Propietario 

Concejal Propietaria 
Concejal Propietario 

Concejal Suplente, En ausencia de 
Griselda Montoya, asume como Concejal 

Propietaria 
 

 
Concejal Suplente 

 

AUSENTES 

Griselda Montoya Gómez 

Damaris Cajina Urbina 
Yadira Castro Hernández 

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

 

La presencia de:  

Lid. Ulises Gonzalez Jimenez, intendente Municipal 

Licda. Jenny Jiménez González, Viceintendente Municipal. 
Jeaustin Azofeifa Alfaro, secretario interino del Concejo Municipal. 

Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 

ARTICULO X. ACUERDOS 
ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 

A cargo de Lidianeth Rojas González, Concejal Propietario. 
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 
quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 

Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 
Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Extraordinaria No. 282-2023, celebrada el día 
17 de octubre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan: Milton 

Hancock Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 
 

Moción de Orden: Se solicita una alterar orden para atender al comité de 

embellecimiento. Asunto: juramentación. Votan: Virginia Calderón Calderón, 

presidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas y Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
ARTICULO III. JURAMENTACIÓN 

Se procede con la Juramentación del Comité de embellecimiento. g 

Se presentan para la respectiva Juramentación 

    NOMBRE     CEDULA     ORGANIZACION 

Juan Carlos Villalobos 

Jimenez  

205110855 Comité de embellecimiento 

Donayle Camareno 
Alfaro  

602240913 Comité de embellecimiento 

Luis Salvador 
Espinoza Mendoza 

155825033209 Comité de embellecimiento 

Agapito Gómez Navas  601580336 Comité de embellecimiento 

Alexander Chávez 

Luna   

602010038 Comité de embellecimiento 

 Ricardo Montoya 

Solano 

900420328 Comité de embellecimiento 

 
El Señor Presidente Municipal procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 

194 de la Constitución Política:  
  

JURAMENTACION 
“¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las 

leyes de la República y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino?  
Responde: “SI JURO” 

Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no El y la Patria os lo demanden”.  
_Queda debidamente juramentado. 
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ARTICULO IV. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………… 

ANEP- Salario global  

Alban Ugalde García: Voy a ser muy breve este en representación de los 

afiliados y no afiliados de Colaboradores de este Consejo Municipal de distrito 

Paquera. Y también en representación de ANEP. Hoy tuvimos una este. Sesión 

ordinaria. Correspondió realizarla en Lepanto y Jicaral, porque lo hacemos 

rotativo en los 3 distritos. Y allí este acordamos que. Se delegará en mi persona, 

en Jason Ugalde, Marchena y mi persona que viniéramos acá hoy a los siguientes 

estamos con el tema del salario global. Hay una comisión creada por el Consejo 

que tiene que dictaminar, no sé si es la Comisión Jurídica o Comisión especial, 

para eso no, no sé cómo se llama. Sobre la posibilidad de aprobarlo o 

improbarlo, pero brevemente les voy a decir lo siguiente. ¿Nosotros apelamos a 

esta Comisión para que previo se nos escuche, por qué? Porque. La 

administración. Está este queriendo aprobar. O que se apruebe ese salario global 

global por la mala asesoría. ¿Y nos decimos así categóricamente de la Unión de 

gobiernos locales, por qué? Porque la Unión de gobiernos locales y no es culpa 

de la administración. No le ha dicho a la administración que previo se tiene que 

contar con un estudio técnico financiero legal que. Se tiene que contar con un 

cuadro comparativo que demuestre la diferencia entre el monto salarial por 

puesto entre los actuales salarios de cada funcionario. Y los nuevos propuestos 

por el salario global. Se solicita un un comparativo de monto que se paga 

actualmente en cargas sociales, pólizas, aguinaldo, salarios escolares y otros 

emulementos salariales, versos en impacto económico que traería la 

implementación del salario global. Tiene un impacto económico negativo. ¿Por 

qué? Porque nosotros vimos la la grabación yo cuando eso estaba en vacaciones 

y vimos la la grabación en la sesión que nos tocó aquí de la ANEP hace un mes. Y 

la misma Unión del Gobierno local les dice que. ¿Va en contra de de detrimento 

salarial nuestro, entonces por eso? Además, que nosotros. Estamos pidiéndole al 

señor Intendente y no sé si le llegó ahora usted de que nos exponga a los 

trabajadores. Nos dice que le gusta hacer tanta mesa de trabajo, una en una 

mesa de trabajo a todos, todos los colaboradores, afiliados o no afiliados que. 

Nos exponga esto que estamos pidiendo el informe técnico legal este los cuadros 

comparativos, los pro y los contra más pro que contras. Del salario global y ya 

ustedes como Comisión que previo. Al informe que vayan a dar, no se escuchen 

a la Comisión que creó la Junta Directiva de peninsular, que está conformada por 

los este representantes aquí en paquera que son Iris flores López, Shirley 

Chávez Kluder, Adolfo Espinosa Sandín y mi persona.  

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Gracias y buenas tardes por estar aquí. Gracias, bienvenido como siempre. El 

Consejo espera todos es una nota por parte de ustedes, porque hay de venir ahí 

está ajá para hacer tomada la cuenta en caso de la resolución firme que ustedes 

puedan tomar, 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 285-2023 
              01 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

Alban Ugalde García: 
la comisión previa a aprobar el salario global, si es que lo va a aprobar. ¿Los 

escuchen a nosotros para hacerles ver por qué, y lo digo categóricamente, por 
qué la Unión del Gobierno local los está embarcando? 

 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 
Que se estudie, creo que nosotros deberíamos tener con ustedes y de ahí sacar 

el dictamen. 
 

Alban Ugalde García: 
nosotros en esa reunión que ustedes este nos va a convocar este. ¿Vamos a 

traerles por escrito esta los pros y los contra el por qué no se debe aprobar el 
salario global? 

 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, opina: 

Que habían hecho una solicitud de incluirlos a ustedes a cierta parte del Grupo 
es la nuestra comisión, entonces eso no lo vamos a resolver nosotros solos, eso 

lo vamos a resolver nosotros los de la Comisión de Jurídicos como ustedes que 
están incluidos ahora en la Comisión. 

 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 
buena es la observación y el comentario. ¿Esta administración sigue siendo 

responsable con  las finanzas? Por supuesto, recordemos cuando venía el tema 
de este, la  famosa escala salarial se acuerda que ponía también en riesgo las 

finanzas de esta institución. ¿Se acuerdan que más bien era el contrario? Te 
decía que el señor Intendente no quería probar la  escala salarial cuando se hizo 

el diagnóstico, el especialista dijo Pangasen a trabajar antes de cobrar correcto. 
Entonces excelente. ¿Me gusta esa actitud porque seguimos vigilantes, ¿verdad? 

Obviamente, la ley de. De las finanzas públicas llegó, llegó y este Consejo este 
acordó declararse exclusivos y excluyentes. Recuerdan que entonces, con toda 

situación, tenemos que asesorarnos bien. Y por supuesto, no podemos poner en 
riesgo verdad de que trae sus ventajas. ¿También trae sus desventajas la ley, 

ninguna ley va a quedar bien a todos, pero claro, es importante que aquellas 
personas que tienen anualidades altas se equiparen y aquellos que tienen 

salarios bajos se equiparen, ¿verdad? Entonces eso es importante, claro, ojalá 

que se pueda determinar cuanto antes, sí, ya por lo menos ya el Consejo lo 
conoce ya hoy justamente recibimos el documento del Grupo, usted ahora lo 

leen porque también viene dirigido al Consejo ya. Le asigné bajo un traslado. O 
sea, al lado 631-632 y consecutivos a la gente de Recursos Humanos, al asesor, 

a la Lanath y a las personas que tienen que ver con el tema de salarios para que 
demos respuesta a ese documento son datos o 3, 3 puntos, 3 puntos 

importantes. Ya vamos trabajando sobre eso, yo me imagino que usted ahora 
toma el acuerdo de pasarlo a la administración, pues ya por lo menos ya está el 

oficio. 631-632 si no mal recuerdo, para que podamos reunirnos y también se le 
está pidiendo a la Unión que venga y que haga una explicación, por lo menos de 

su parte. Que la Unión diga y luego que los especialistas aquí la asesoría legal 
diga pues vamos a hacer y se toma la decisión que más convenga era, por 

supuesto, con el acuerdo de este Grupo. 
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Alban Ugalde García: 
este la Unión de gobiernos locales le ha quedado a ver mucho a Costa Rica las 

municipalidades, por lo que ya sabemos, ¿verdad? Pero bueno, yo no vengo a 
atacar a la Unión de gobiernos locales, porque cuando lo voy a hacer lo voy a 

hacer por escrito. Nosotros cuando comparezcamos a esa comisión o cuando yo 

comparezca a esa comisión porque ya ven ustedes, estamos en una comisión y 
solo me dejan solo. Voy a traerles por escrito. ¿Los 5 puntos por los cuales no se 

debe aprobar el salario global qué indicó la Procuraduría General de la República 
en un informe que le pide la sala constitucional? Previo a resolver la acción de 

inconstitucionalidad que hay contra esa ley de las finanzas públicas o la ley 
marco empleo público, perdón, la ley marco empleo público, entonces el 

procurador ya se pronunció diciendo que es inconstitucional, a inconstitucional, 
inhumano, porque nosotros tenemos derechos humanos, los trabajadores de 

este país. Este es un derecho humano, el trabajo y atenta contra nuestros 
derechos dentales y tales y tales aspectos, eso se lo vamos a traer por escrito en 

una réplica que llaman muchas gracias. Agradezco mucho.  
 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Para darte conocimiento, todos los posibilidades y presupuestos si están de 
acuerdo, programar una mesa de trabajo para ver el tema de una vez por todas 

para el próximo miércoles a la 13:30, miércoles 8. De noviembre a la 13:30 de 
la tarde. 

 
Alban Ugalde García: 

¿Quedamos convocados como comisión entonces? 
 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 
fíjese que yo pensaría que como estamos invitando a la Unión para que le dé 

explicaciones a los funcionarios, también que de una expuesta que sea una sola 
reunión. 

 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 
No, porque en este caso sería la condición, digamos nosotros contactamos esa 

condición con la Comisión, con la Comisión de afiliados, primeramente, para de 
ahí sacar todo un dictamen y después cuando venga la Unión de Gobierno locales 

que se le va a pensar y así que ellos digan el por qué tiene la razón de que tiene 
que aprobarse. 

 
El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

OK, la idea era para para que se evacuaran dudas con respecto a las autoridades 
correspondientes. 

 
 

 
ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, saluda a 

presentes y procede a leer la siguiente correspondencia:   
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Inciso a……….......…………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio-IMP-794-2023, de Ulises González, intendente Municipal, 

dirigida al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto:  comité de 
embellecimiento. 

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso b………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Marisol Cascante Solano, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: solicitud para resolver gestión de colocación de 
medidor eléctrico en la ZMT. 

Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso c………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Escuela IDA Valle Azul, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: Solicitud de inflable. 

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Inciso d………………………………………………………………………………………… 

Se conoce terna, de Escuela Colonia Valle Azul, dirigido al Concejo Municipal del 
Distrito de Paquera. Asunto: conformación de la junta de educación. 

Literalmente dice así:  

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso e…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Emilio Vargas, dirigido al consejo municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: solicito una audiencia ante su autoridad . 
Literalmente dice así:      
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Una vez analizado se toma un acuerdo 

 

Inciso f…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio IMP-804-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: Convenio 
parque infantil.  

Literalmente dice así:   

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Inciso g………………………………………………………………………………………… 

Se conoce oficio IMP-815-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: 

respuesta de Esteban Esquivel Camacho. 
Literalmente dice así:  
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Comentarios: 

 
El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

efectivamente, como ya ustedes saben, se han venido gestionando las acciones 
para poder lograr que tengamos una confusión, una nueva esta delegación 

policial, verdad? En la lucha que ustedes nos ayudaron a dar desde el año 
pasado logramos que ya ganara el Guarial en convenio con esta municipalidad y 

en coordinación con la fuerza pública, el Ministerio de Seguridad. Lograran donar 

el terreno donde está la plaza vieja, llamamos allá en el Guarial este, 
efectivamente, el oficio es muy caro, donde yo le indico aun Esteban Esquivel 

que es el coordinador de esa unidad de construcciones y tenemos pues ya 
buenas noticias, por lo menos ya se encuentra en manos de la de la unidad de 

construcción, por así decir el Ministerio de Seguridad, esto nos da una gran 
seguridad y satisfacción, , verdad? Pues seguir por supuesto que dando esta 

gestión y dando este seguimiento oportuno para que esta construcción y que el 
otro año ya sea ya sea una realidad para nosotros, ya por lo menos la parte 

administrativa de este Consejo y la parte administrativa que conlleva los 
convenios entreganera al Guarial y la este Ministerio de Seguridad ya están 

prácticamente concretos, ¿verdad? ¿Con la este idea de seguir construyendo, 
porque ahí queda más terreno, ¿verdad? Pero ahora la modalidad de convenio, 

entonces las partes se comprometen, entonces yo creo que es algo que 
podamos, vemos que ya celebramos. Familia general, así como también al 

Consejo que ha aprobado los convenios y esta sesión de terreno. Recuerde que 

había que ustedes tenían que ceder los las calles por ahí, agradecerles a todos, 
por supuesto, a la persona. el Ministerio de Seguridad, don Esteban Esquivel, y a 

todos los que en ellos se han involucrado, creo que vamos avanzando. 
 

 
 

Inciso h…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce nota, de Marisol Cascante, dirigido al consejo municipal del distrito de 

Paquera. Asunto: contencioso dada al señor Hernández Sánchez Araya  
Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso i…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Gerardo Madrigal Sequeira, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: calle barrio chumpulum  
Literalmente dice así: 

 
 
Inciso j…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce contencioso, del tribunal, dirigido al consejo municipal del distrito de 
Paquera. Asunto: contencioso para Juan Peralta Jimenez  

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
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Inciso K…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio IMP-819-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: audiencia 

Akerson. 

Literalmente dice así: 

 
 

 
 

 
Inciso l…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio IMP-818-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: 

CONVENIO INTERINSTITUCIONAL DE PERMISO DE USO DE UN TERRENO PARTE 
DE ZONA MARÍTIMA TERRESTRE, DESTINADO AL CENTRO EDUCATIVO, 

CELEBRADO ENTRE EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA, 
PUNTARENAS Y LA JUNTA DE EDUCACIÓN DE LA ESCUELA POCHOTE DE 

PAQUERA.  
Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
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Inciso m…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Ulises González, dirigido al consejo municipal 

del distrito de Paquera. Asunto: implementos deportivos  
Literalmente dice así: 

 
 

Inciso n…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio IMP-807-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: 

reglamento de sesiones virtuales del concejo municipal de paquera. 

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso o…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce oficio IMP-821-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: borrador 

de convenio. 

Literalmente dice así: 
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Comentarios: 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, aporta: 

Creo que es. Es muy importante Presidente, digamos, si bien este nosotros 

mismos hay veces carecemos. De maquinaria y de equipo especializado y de 

material. ¿En alguna forma, digamos que logramos contribuir, verdad? El el 

fuerte y muchas veces el que se pareciera ver débil se complementa. Muchas 

veces sabemos qué. El Consejo Municipal ha hecho esfuerzos en hacer limpieza 

en el puente si así se le puede llamar a las alcantarillas que están en Río Celaya 

y creo que ese tipo de cooperaciones, ¿verdad? ¿Para que sigamos funcionando 

como como península este es necesarias, ¿verdad? Entonces yo creo que hay 

mucho, hay mucho por hacer y estas diferencias que hay veces que no se puede 

pegar ni siquiera a un ladrillo en una calle nacional porque es municipalidad, creo 

que nos debe, nos debe de acercar a tener esos este esos. ¿Esos convenios que 

que  pueden acortar distancias, verdad? Porque hay veces tan tanta tramitología 

que existe cuando se logra comprobar la idoneidad ya los recuerdos ya no 

existen, entonces creo que sí es importante que exista, aunque muchas veces 

pareciera algo que carecemos de recursos.  

 

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: Sí, 

enteramente entiendo, entiendo la dinámica y sé que, por ejemplo, una vez que 

intentamos en comisión de emergencias intervenir este y lo hemos hecho 

muchas veces el puente de ríos Celaya con maquinaria municipal y el el 

Convenio del Mop, lo hemos estado esperando aquí hace mucho tiempo, pero es 

un convenio, lo que pasa es que eso es una ley que nos permite intervenir de 

forma regional, distrital, en calles que son de  MOP. 

 

 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

 Sí comparto su preocupación, México, más bien su. ¿Opinión, verdad que no se 

sabe si podríamos alegrarnos o no verdad? Ya tenemos responsabilidades 

ilimitadas. Los limitados recursos para atender lo nuestro y no podemos 
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atenderlo lo nacional, pero, sin embargo, en casos específicos como estos, que 

me permito informar, o sea con respecto a este recurso, amparo que de Del 

2019 entiendo que se puso y este en el que se condena. ¿A esta intendencia o 

este Consejo Municipal y al y al Conavi en reparar una situación de un problema 

de agua aquí en el centro de Paquera, a la altura del Banco Popular, donde 

nosotros corrimos para este ampliar el las alcantarillas que drenan el sector de la 

plaza, debían unos árboles que están construyendo aquellos laureles de la India 

que existían y se dieron unas grandes pelotas, ahí eso se hizo con tal de que se 

suponía que la parte del conavi abriera la calle ahí a la altura de la de la tienda 

Areli, verdad? Pues por lo menos con eso, con este Convenio podríamos 

entonces en casos de extrema necesidad y urgencia, pues tener el aval de poder 

poner una alcantarilla en una ruta sin que nos nos compremos una denuncia. 

¿Verdad que suele pasar, verdad? En esos casos sé que no tenemos los recursos 

para atender totalmente las rutas vecinales. Por supuesto no, no vamos a 

atender lo lo nacional, pero por lo menos en esos casos yo creo que vendría de 

alguna forma positivamente ayudarnos y respaldar una acción que en algún 

momento este Consejo pueda poner una alcantarilla o un lastre o Atender alguna 

institución de emergencia en una ruta nacional. 

 

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Sí, sí. ¿En eso sí comparto Ulises porque tenemos hasta un recurso de amparo y 

no respondido De hecho, ¿verdad?  

 

 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

Esta respondido por parte de nosotros. En este ya enviamos lo que ya nosotros 

pusimos. ¿Verdad que bueno el el alcantarillado que está en la parte vecinal, 

verdad? Sin embargo, no se completa porque es en conjunto con el conavi que 

deberíamos de esperar, la la el rompimiento de la calle, la apertura de la calle en 

en esa ruta. Y nosotros recibimos un tragante esa agua que va a caer. 

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Bueno, la ventaja. Hay que decir que tenemos una muy buena ventaja porque 

romper la calle ahí es muy fácil. Ya está rota, no es cierto. 

 

 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, aporta: Lo que quería 

agregar, señor presidente, es digamos que los lazos de cooperación que deben 

de existir entre las instituciones cada día nos deben de acercar más al menos 

este. El día de mañana va a estar recibiendo una cantidad de tubos. donados por 

el por el Mop para ser instalados en áreas comunes de Paquera, digamos editor 

en el sector de laberinto, ¿verdad? Son una solicitud que hicimos este en nombre 

del Comité que, en aquel momento, pues todavía no estaba en firme como una 

asociación. Logramos hacerlo a través de la municipalidad y el día de mañana 

está entrando a Paquera un camión que viene cargado con todas las. Que se 
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habían solicitado al Mop en el área de ayudas comunales. ¿Verdad? ¿Entonces 

este es el tiempo de cooperación? Si existe así, yo creo que nos ayuda, digamos, 

porque podríamos vernos nosotros, que nosotros no tenemos la capacidad como 

de enfrentar, tal vez una cooperación como. ¿Una como una institución tan 

grande, verdad? ¿Porque sería como poner a Costa Rica a hacer convenios con 

con Estados Unidos, verdad? Sabemos que vamos a llevar la desventaja, pero. 

¿De alguna forma esa cooperación?  

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Yo creo también que en algún momento, porque yo leí parte de ese de esa 

disposición ejecutiva del Gobierno y creo que hay más, o sea, no solamente es 

eso. Yo creo que hay más.  Yo creo que también por algo que leí se puede hasta 

asignar recursos. Creo que, en parte del documento, porque eso es un 

documento amplio. Aquí tenemos nada más una reseña, pero el documento del 

MOP donde le otorga la municipalidad de poder intervenir estas rutas nacionales. 

Que pasan por el distrito, creo que también hay algunos artículos donde también 

involucran presupuesto. ¿Me parece y creo que eso sería muy bueno, porque qué 

bueno, si no lo pueden hacer ellos y nos dan el presupuesto entonces y ahí lo 

podemos hacer nosotros, ¿verdad? Muy bien. ¿Es de conocimiento, ¿verdad? Es 

de conocimiento. Sí, aló, sí y algo pasa. Muy bien, continuamos 

 

 

Inciso p…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce correo electrónico, de ANEP, dirigido al consejo municipal del distrito 
de Paquera. Asunto: solicitud de información salario global CMD Paquera.  

Literalmente dice así: 

 
Inciso q…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce nota, de Gioconda Oviedo, auditora municipal, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: libros de actas del consejo Municipal. 
Literalmente dice así: 
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Comentarios: 

El señor Francisco Barboza Jiménez, concejal suplente, comenta: 
Buenas noches, señor Presidente y compañeros, este también a los medios que 

nos escuchan. Yo quisiera informar que como coordinador de comisión de 
dirección de reglamentos ya yo. Solicité precisamente se enfriaran dos libros, 1 es 

referente propiamente a esta Comisión de revisión de reglamentos, y la otra es 
este para también apertura de caminos. Esas, digamos, están ya en trámite para 

tener sus libros. Entonces, pues es un trámite que que cada comisión debe de 
hacer. Yo estoy previamente durante eso. Ya tengo prácticamente los dos libros 

de de estas que enseñaré. 
La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

 buenas tardes compañeros, no? De igual manera, reprobando le don Francisco 

igual de la lista que la auditora mandó de todas las comisiones permanentes y 
algunas especiales. Actualmente, el libro de contratación y licitaciones públicas ya 

se encuentra debidamente abierto.  

 

Inciso r…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce nota, de Gioconda Oviedo, auditora municipal, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: proyectos para el plan de trabajo de la 
auditoría interna 2024. 

Literalmente dice así: 
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ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS ………………………………………………………. 

 La señora Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta municipal, aporta: 

Buenas noches compañeros y a la prensa esta vez es para agradecer a la señora 

cáterin Gamboa Ocampo y a su madre y a su marido y a su hermana porque ella 

me había dicho que en la plaza de santa Cecilia habían unas bolsas de basura y 

cuando llegan a jugar los diferentes equipos agarran la basura y la echan en las 

bolsas pero ahí dejan las bolsas y con la lluvia, empiezan a vagar por todos lados 

ella me había comentado y le conté a Jacobo y vamos a ir a recogerlas pero 

bueno, la mujer se pasó de decir a hacer entonces hoy la fueron a recoger 

entonces para decirle al señor intendente primero agradecerle porque esas son 

las acciones que hacen grande al pueblo verdad como este grupo que se vino 

ahora a reglamentar y decirle a don Ulises que mande mañana el carro o el 

carretillo para que recojan esas bolsas verdad porque de nada sirve que ya las 

hayan recogido si van a volver otra vez  a andar por todos lados. igualmente, 

muchas gracias a cáterin y a todos los que la acompañaron hoy a recoger la 

basura, buenas noches. 

 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: hay un 

tema que me tiene sumamente preocupada puede ser que ya se haya resuelto, 
pero vamos a ver si talvez don Ulises nos ayuda eh don Ulises el tema es 

SENASA, el convenio que ya se tomó el acuerdo para que se llevara a cabo ya va 
para dos meses y no sé si el convenio ya se firmó talvez es un tema que 

esperemos no sea así que no sea de importancia para esta administración espero 
yo estar equivocada verdad porque ahorita que se estaba tomando el acuerdo 
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para lo del convenio de ochote se dijeron que para la otra semana ya estaba 
firmado y este va para dos meses y no se en que etapa esta, talvez mucha gente 

no se identifica pero yo si me identifico con los que no tienen voz que son los 
animales, y hasta donde a mí se me sea posible yo voy a levantar aquí la voz por 

ellos y ese convenio colabora con lo que es la educación, a lo que es la formación, 

desde las escuelas respecto al tema de los animales entonces no sé en qué etapa 
se encuentra si ya se firmó si no se ha firmado porque la semana pasada no se 

había firmado y talvez don Ulises me pueda aclarar cómo esta ese tema porque 
ya va para dos meses compañeros, dos meses que el convenio fue aprobado por 

este  cuerpo colegiado y aun no está completado ni firmado ni gratificado con 
SENASA. 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

Revisando y preguntándole a la secretaria Lidieth me dicen que la gente de 

SENASA no han avido cuando vienen están pendiente para firmar esto está 

revisado y todo pero SENASA no ha avisado fecha para cuando vienen vamos a 

volver a ratificar y mandarles copias a ustedes de todo, pero ellos no se han 

pronunciado para cuando van a venir a firmar el convenio 

 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

Pero don Ulises la consulta se dio hace cuanto porque la semana pasada no se 

había enviado ya se envió esta semana 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: Ellos 
quedaron de venir acá ya se envió la nota que ya está listo que vengan a firmar 

pero han contestado 

 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

Continuando haca con el tema del tanque de agua, el tanque de agua es verdad 

que ahorita no se está utilizando ni se amerita utilizar porque ahorita está 

lloviendo, el tanque de agua estuvo un mes o más de un mes fuera del distrito 

municipal a lo que entiendo votado, o acomodado, o dejado, o custodiado en una 

esquina de Guarial. Bueno el tema no es ese el tema es que para mí es 

sumamente importante que cuidemos lo que son activos municipales el tanque 

de agua creo yo porque no soy especialista en la materia ni nada, pero creo que 

es sumamente que se puede deteriorar el tanque de agua en donde se encuentra 

que posibilidades existen de conseguir unos block y conseguir algo para 

montarlos en block porque el tanque de agua lo estuve visualizando y está 

directamente en la tierra, no sé si cabe la posibilidad  como todo esto sucede 

que puede agarrar como el herrumbre o como dicen deteriorando por estar en 

contacto directo con la tierra si tienen a bien o el ingeniero que es el que sabe de 

eso y dice que no pasa nada, no pasa nada lo que me preocupa es que se 

deteriore porque ya tiene varios meses desde que se trajo donde estuvo varios 

meses en esa posición y ya tenemos el BA hok y ya se puede levantar y ponerse 

en un lugar correcto en donde no se vaya a deteriorar nada más les pongo una 

observación 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: Es 
importante aclarar algo el tanque estuvo en la propiedad del quebrador se le 

pidió ayuda a Daniel menes que lo monitoreara ahí porque como él tiene 
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seguridad ahí entonces estuvo un tiempo ahí, estuvo saliendo cargado de agua 
ellos me ayudaron ahí a poner el agua y cargarlo con el Ba hok de ellos cargarlo 

para montarlo en la vagoneta ellos me colaboraron ahí, mis agradecimientos 
desde haca el estuvo un tiempo ahí monitoreado luego se traslado para haca sus 

observaciones se toman en cuenta para preguntarle a Freddy si podemos 

ponerlo en una base. 
 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

Eh igual ya a pasado que ha paso con el avance respecto al tema porque algo vi 

que no hubieron oferentes en el momento que se sacó lo de la licitación por 

parte de la comisión nacional de emergencias respecto a la intervención del rio 

pochote que avances han habido la posibilidad adjudico a alguien respecto a la 

intervención, la comunidad está muy preocupada que por el echo de estar aun 

sin invierno por el sistema de sus propiedades hay vidas y familias en peligro el 

incremento que se ha dado en lo que es el rio hacia las casas y la población  

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: Buen con 

respecto a eso no sé si al grupo de WhatsApp en el que esta usted le llego el 

oficio MPRSL082023 que a mi petición el señor Freddy Madrigal donde indica las 

dos situaciones, con respecto a la lo siguiente me permite informar que con 

respecto a los trabajos de la maquinaria de apuntada con la comisión nacional de 

emergencias para atender la esperanza sur indica  y resume que se ya se desvió 

el rio por un cause antiguo y en pochote con respecto a los trabajos realizados a 

desembocadura del rio Celaya el proceso se atrasó porque en los tramites de 

contratación no participo ninguna empresa al principio ahora ya el trabajo se ha 

adjudicado a la empresa J.R AGIMA DE OCCIDENTE S.A y están firme se va a 

coordinar con la empresa que ingrese lo más antes posible ese documento se lo 

enviamos a doña Lidia se envió a la comisión de poche y yo creo también que lo 

puse en el de aviso y creo si se había anotado 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

antes de que continúe. Sí quiero decirles con toda la la la mitad del caso, ojalá 

que se atrase. Porque si no va a hacer trabajo no dura 15 días y lo dije aquí en 

algún momento se lo dije al Departamento de Ingeniería, es un trabajo que 

necesita hacerle embarazo, pero bueno. 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

Bueno solo me quedan 3 puntitos, de igual manera continuando con el punto yo 

la semana pasada toque el tema de la intervención del rio Darío pero no se sabía 

si pertenecía a Paquera o pertenecía a Cobano me comunique con la señora la 

cual me manifestó la inquietud María Eugenia Mora Arguedas dijo que pertenecía 

a Paquera y que ella en algún momento tuvo una reunión con don Ulises y con el 

ingeniero y que pertenece a Paquera y ella necesita saber si va a intervenir o no 

se va a intervenir que esa parte está sucediendo también que ahí mismo la calle 

está desapareciendo. 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: No hay 

respuesta todavía porque los incidentes que han tenido no es ajá. No estaban 

arriesgando de momento las propiedades aledañas al patio. ¿Sin embargo, ya se 

volvió a mandar otro evento para ver si recibimos respuesta para que, igual que 

en el río, la lucha con el apoyo que nos dio este don Francisco y unas y unos 
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vecinos que hicieron el reporte de 911, entonces sí ya nos están pidiendo 

ampliar información, pero está este pendiente 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

 Igual de igual manera, Don Ulises, si tal vez nosotros como Consejo podemos 

tomar un acuerdo o si usted lo tiene a bien realizar una inspección respecto al 

tema del puente de valle azul me comenta, y en algunos chats, ¿qué es lo que 

son los rellenos que se hicieron? Bueno, el asfalto que se colocó se está 

cometiendo estudié igual, de igual manera vi que un muchacho se había caído, y 

todo porque se está, digamos la base que tenía ya no está, entonces si es 

necesario tomar un acuerdo municipal para solicitarle al MOP o usted puede 

mandar el ingeniero y usted lo manda como reporte. Municipal al MOP para ver 

qué se puede hacer, porque de igual manera sigue en invierno, a lo que entiendo 

noviembre va a llover también y sería necesario importante intervenirlo por lo 

menos nosotros tener como un respaldo, porque de igual manera podemos estar 

exponiendo vidas. 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, aporta: 

Eh Bueno, buenas tardes. En ese caso es que como se puso este ese tratamiento 

asfáltico cuando eso estaba todo mojado y en un charco, pues obviamente no 

funcionó como tenía que ser, ya se dañó, se hundió y todo eso y ahora hay barro 

revuelto con asfalto, ese barro donde va pasando los vehículos se pasó al 

puente. ¿Ese muchacho yo creo que se cayó, fue en el puro puente porque se 

resbaló del barro que hay en el puente que se pasa de esa parte, verdad? De ese 

fijo inicio del puente se pasa al puente y entonces aparte que ese puente no 

tiene como no sé si es como un antiadherente o algo así que tengas, ajá, él está 

listo, liso, más el barro entonces es un peligro. ¿Ahí sí es importante y para 

apoyo que usted tome un acuerdo este yo sí he hablado con Rafa Navarro, te 

acuerdas Milton? Jefe, mi jefe podríamos esperar que pagan un poquito las 

lluvias para anotar la inspección, pero bueno, siempre es importante que nos 

fortalezca la gestión como un acuerdo de ustedes. 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

¿Ahí sí es importante y para apoyo que usted tome un acuerdo este yo sí he 

hablado con Rafa Navarro, te acuerdas Milton? Jefe, mi jefe podríamos esperar 

que pagan un poquito las lluvias para anotar la inspección, pero bueno, siempre 

es importante que nos fortalezca la gestión como un acuerdo de ustedes. 

 

 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

Porque precisamente si es cierto, los muros de aproximación de ambos lados del 

río están desconformados de la palabra, porque la tierra está de caminar, pero 

no dice exactamente, digo, y hay mucha, mucha agua. El suelo está en una 

parte dura y en otra parte, y si usted lo conoce del puente viene rápido, es 

peligroso. También tengo una fotografía del puente de Pánica, que está undido 

30 cm mas de lo normal y de unidísimo amigo, que después está bajo el puente. 

Dice que la gente de ingeniería del no se metieron debajo del puente, pero está 

socavando la base internas por abajo y que ese puente se podía venir entonces 

en base a base a eso, solicito a los consejeros. Es un acuerdo municipal para que 
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la administración proceda a solicitar o hacerle una nota, en este caso al 

destacado de la región macro bello, en este caso, que Ulises  se sabrá quién es 

para que realice una inspección de forma urgente a los puentes de Valle azul 

bayli. Recientemente puesto y el puente también de Panica, que aunque no 

pertenece en su totalidad, pero la parte de acá sí pertenece igual también este 

se hagan otra que esté de acuerdo. 

La señora Lidianeth Rojas Gonzalez, concejal suplente, comenta: 

Sí, bueno, último como últimos puntos, sí, nada más. ¿Una antes se tocó aquí el 

tema de la posibilidad de colaborar a los vecinos de Valle Azul, exactamente en el 
puente, y todo esto a Pem Pum o champú o champú, verdad? Ya lo tomamos el 

acuerdo sí y luego Ulises dijo que iba a revisar el cronograma, yo le agradecería 
un montón Ulises para no estar todas las semanas preguntando Consultándolo 

avances si al mismo chat de avisos usted nos puede enviar este cronograma tan 
esperado y tan anhelado que tengo más de 1 año. Está tratando de tener acceso 

para todos, estar informados al respecto, lo del tema de la maquinaria, tenemos 
que estar movilizando y todos están movilizando y cuando se va movilizando a 

otro lugar para tener una idea. Promedio de los avances. Y buenas noches. 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

yo quisiera aprovechar. Sí, para aclarar el tema de los caminos, que es 

importante, verdad que la población entienda y creo que aquí estamos. ¿Gerardo 

es que nos pueda escuchar que a veces cuando se lee algo aquí dice, bueno, ya 

tiene que mandar ya mañana, acuérdese que hay una serie de situaciones, por 

ejemplo, no sé si ustedes se dan cuenta un día de estos, el Bus de Zeledón es 

muy grande, un amarillo no pudo terminar de subir a playa órganos, se atravesó 

y hubo que ir a mandar maquinaria para que lo quitara, porque el paso se 

interrumpió, ahí hay un gran hueco, ¿verdad entonces? Prioridad que dejan van 

relegando algunas estas situaciones, verdad de los más apremiantes a lo menos 

apremiantes. 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: Sí, yo sí 

quería hacer una observación aparte de todos los temas que están aportando 

aquí, de calles, que es muy importantes Ulises y lo quería hacer de una forma 

pública, yo obviamente lo hago porque creo que es importante y es de cuidado. 

Creo que el Consejo Municipal tiene aquí un polideportivo cierto y recientemente. 

¿Hicieron hasta unas mejoras en la en los salos verdad? Me parece y se pidieron 

ahí compañeros y remodelarnos los tableros. ¿Y quedó muy bonito, la verdad 

que sí, pero me preocupa Ulises porque sigo viendo que se acumulan este 

materiales ahí como varillas, EH? Carretas de carros hasta los mismos carros se 

partieran ahí y pues aunque no haya nadie, pues creo que al final es una sala de 

recreación y creo que de alguna forma es un activo, es un activo, es un activo 

para un para un fin y me parece que sería bueno. ¿Tal vez este hacer una notita 

pues decirle que no metan carros o no parqueen ahí De hecho hay cosas ahí que 

no pertenecen y están metidas a ancho por seguridad, verdad? ¿Pero también se 

podría hacer un análisis para para ver en que lugar se podía reubicar para que 

esa persona queda totalmente libre, verdad? dando en caso de que en algún 

momento se vaya a estar una actividad también este creo que es muy 

importante. Que por las lluvias eso tiene. Entonces sumamente resbaloso, 
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entonces también con un aire grabadora de la misma, cruza del Departamento 

de la maquinaria que es este de gasolina. Se le puede agarrar una lavadita y 

pues que para que se ajore a disponer de ahí. 

 

El señor Ulises Gonzalez Jimenez, intendente municipal, aporta: 

Gracias Milton y este, aunado a eso le agradezco, como bien decía usted al 

Grupo de muchachos que vinieron y pidieron, se pusieron a disposición y 

vinieron, hicieron las reparaciones de ese tablero y esos salas que vienen 

ustedes lo indican y por supuesto, lo que hay que hacer es reforzar porque ya se 

había mandado una nota en que se mantuviera eso limpio. ¿Hay algunas cosas 

que sí tienen que estar ahí porque son este un convenio o por lo menos 1 carta 

de intención que se firmó con los sobrantes que quedaron en el piso, verdad? 

Que ya en estos días se podría disponer después de los 6 meses, podríamos 

disponer nosotros, De hecho, era, pero el resto vehículos o maquinaria reportar 

una nota para que se mantenga el lugar amplio y poderlo mandar ellos mismos. 

El mismo muchacho está dispuesto a probar incluso en armas, de darle los 

implementos. Buenísimo, muy buena aportación, señor Presidente. 

 

 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE ……………………………………… 

Voy a ser breve por lo que le anotamos, le indiqué al principio, bueno, este 
agradecerle a la señora Viceintendente por su labor que ha venido realizando 

que es importante yo decirlo desde este medio, este desde esta curul que me 
permiten ustedes utilizar. Es la gran, el gran esfuerzo y la labor que ha venido 

haciendo con un equipo de. Interdisciplinar en un equipo interinstitucional donde 
está la población inmersa, donde están las fuerzas vivas, donde están las 

instituciones, y me refiero al tema de la actividad pasada de la primera expo 
feria del pez aguja, este evento va tomando relevancia cada año cada vez, 

porque este nuestra Comunidad tiende a hacer historia y hacer cambios 

contundentes en su cultura también. Doña Jenny Y sus compañeros, la persona 
del asistente Lady participó activamente y lograron sacar adelante esta tarea 

activamente y también agradezco a los señores concejales que se hicieron 
presente de una u otra forma, aportaron tantos días anteriores como en el 

mismo momento y hasta después llegaron unos a colaborar el día sábado, 
ayudarnos sanitarios, salón y todo eso pasamos de las palabras a los famosos y 

imborrables hechos. En este en el tema cultural, para mí es de gran importancia 
poder contar, hay un grupo de gente que pronto van a venir y seguramente 

También que nos van a ayudar con lo que son las actividades culturales y 
reforzar así el trabajo que doña Jenny viene haciendo, hemos venido pidiéndole 

a la gente por diferentes medios, verdad que se unan para que tengamos una 
comisión cultural que saque adelante las tareas cultural y que se incorporen 

proyectos que luego eso se puedan ver ya con financiamiento presupuestario. A 
en la medida que este Consejo Municipal tenga los recursos para hacerlo, porque 

esto va de la mano con la recaudación que en las próximas sesiones le estaría 

informando sobre la. Las recaudaciones que van muy bien gracias al trabajo 
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interdisciplinario en el tema de los caminos, este tengo por acá la nota, el oficio 
que me este trasladó que me envió el señor este Freddy Alberto Madrigal. Con 

fecha de hoy, primero de noviembre por este medio medicamento, presentar 
informe de los trabajos realizados por la maquinaria municipal en la segunda 

quincena del mes de octubre para que ustedes tomen nota del de la 

actualización, se realizó una reparación de un paso de alcantarillas en Pueblo 
Nuevo que el agua había socavado, aquella que estaba ahí por donde unos 

señores apellido Sandí. Se reforzó con unas alcantarillas que se colocaron 
verticalmente rellenas de lastre, ya que es forma provisional mientras se 

construyen los cabezales que estamos esperando con los recursos de El 
extraordinario. También se coloca lastre sobre esa apertura de esa nueva 

alcantarilla se realizó limpieza de cunetas y conformación del camino a la 
esperanza norte. Tuvimos una llamada de doña Ivania doña Berenice, toda esta 

gente que son gente de bien y son gente cooperadora, y entonces logramos por 
un informe del 911, también atinado a eso, pues hacerla. El traslado a la 

maquinaria y entonces se atiende la esperanza norte y el famoso camino viejo 
hacia La Rinconada, un Milton compañero que conoce en el lugar. Se colocaron 

más de 15 viajes de lastre, un paso sobre la quebrada y se compactaron dos 
alcantarillas nuevas y se reparó el paso sobre esa quebrada esa Rinconada, tiene 

una particularidad que este la separan dos quebradas muy importantes, 

quebradas, que en el verano talvez no se les nota la fuerza, pero que en el 
invierno dejan una pera de enorme paso y se dificulta bastante el traslado, que 

son piedras entonces los carros no pueden pasar. Son piedras muy grandes, 
entonces hay que habilitar, aunque siga el agua pasando, pero siempre hay que 

quitar las piedras, me indica el señor Este ingeniero, que se removió un árbol 
que se cortó en la escuela de Pánica, la escuela de Pánica había tenido un 

problema. Se acuerda desde que había adicional que vivieron varias cositas. ¿Se 
acuerdan que ustedes se las aprobaron? Por fin ellos lograron que un señor 

Talara el árbol de que estaba en la entrada de la escuela, un cenízaro. OK, 
entonces este desde la perspectiva y desde el rango de acción municipal para se 

logró nada más, pues ampliar la vía, quitar la vía. Después de cortado el árbol, 
entonces lo que hizo fue el ba hook fue como correr las tucas hacia donde 

pudieran, no estorbarán el paso, también esta habilitar el la entrada a la escuela 
y la y el paso hacia la vía pública sobre la calle fue lo único que se pudo hacer 

para este, cuidando las espalda y no beneficiar a algún tercero. Se empezó 

trabajo de limpieza de cunetas y conformación del camino en las calles del barrio 
Guaitil, Esto es allá en la localidad de  Playa Naranjo, se está colocando material 

de lastre, pero por las lluvias de los últimos días no se ha podido continuar. 
Vamos a ver cómo estamos para mañana, para que en horas este del día puedan 

jalarse para allá y también en esta misma. Este informe se está trabajando en 
varios proyectos incluidos en el presupuesto ordinario y extraordinario para que 

sean tramitados los esfuerzos de adjudicación. En este término al hablar de 
presupuesto ordinario extraordinario, los que seguimos confiando y creyendo en 

Dios, oremos porque ya salieron algunas municipalidades a las cuales se les ha 
improbado el presupuesto. En esta semana tendremos noticias y la otra que 

sigue, algunas ya salieron ya a la Contraloría, les dijo Improbado el presupuesto, 
por supuesto les digo esto porque ya estamos en eso, no, todavía no aclaro. Hay 

alguna municipalidades que ya se les dijo Improbado el presupuesto. Una 
aprobación o que al menos tengamos esa esa llamada y que nos diga, mira, 
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corrijan por acá o que digan por allá, y eso es importante. ¿Eso también sería 
una buena actitud y un buen trabajo del equipo, en este caso contabilidad y 

presupuesto que han estado al tanto en todo este asunto y, por supuesto, a la 
pronta respuesta, ustedes como Consejo, porque por ahí se acuerdan que nos 

pidieron un cambio en el plurianual, se acuerdan? Ustedes volvieron a actuarse, 

es parte de eso, me da la esperanza que como que estamos vivos. Verano en las 
Olimpiadas, perfecto. ¿Este es importante también mencionarles que se está 

trabajando mucho en los proyectos estos de adjudicación, verdad de esos de 
esos las decisiones iniciales para sacar adelante todos esos proyectos, verdad? 

Seguimos trabajando en esa línea, creo que este vamos avanzando para poder 
este empezar el año 2024 con fortaleza y con un buen optimismo y buenos 

resultados. Muchas gracias. 
 

ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 
 

Primera Moción. 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo 
 

Comentarios: 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal aporta: 

brevemente este el Consejo ha seguido todas las comisiones, acuérdense que 

aquí se formó una comisión especial para seguimiento de la terminal del Ferry. 

Hemos cumplido con cada una de las reuniones, hemos llamado a expertos. 

Hemos tenido respuestas de expertos, hemos analizado en conjunto 

administración, Consejo y profesionales destacados y hemos llegado a 

conclusiones en las cuales hoy se hacen evidentes en esta moción y también en 

un convenio que ya fue revisado y que está debidamente corregido para aquella 

señora Intendente el día de mañana a las 5:00 H de la mañana, un poquito más 

tarde pueda darle la bendición del mismo para que sea de conocimiento del 
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mundo. Estamos compañeros. Y nada más que agregar nada más por concluida 

la atención de hoy. 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 

 
-Audiencia  

ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el acuerdo, del Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 

mesa de trabajo con gobiernos locales. Basado en lo anterior se ACUERDA 
con cinco votos, tomamos el acuerno reunión de gobiernos locales. ACUERDO 

APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: 

Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita 
Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales 

Municipales. 

 
Inciso a………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la nota, de Marisol Cascante Solano, dirigida al Concejo Municipal 

del Distrito de Paquera. Asunto: solicitud para resolver gestión de colocación de 
medidor eléctrico en la ZMT. Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro 

votos, pase a la administración para que solicite información a ZMT. ACUERDO 
APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 

VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL Votan: Milton 
Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

Inciso b………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 3. El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, de Escuela IDA Valle Azul, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: solicitud de inflable. Basado en lo anterior se 
ACUERDA con cinco votos, se solicita pase a la administración ACUERDO 

APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: 

Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita 
Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales 

Municipales. 
 

Inciso d………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la terna , de Escuela Colonia Valle azul, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: conformación de la junta de 

Educación. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar al 
orden que viene. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 

DEL CODIGO MUNICIPAL Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 
Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 

Rojas González, concejales Municipales. 
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Inciso e………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el correo electrónico, de Emilio Vargas, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: solicito una audiencia ante su 

autoridad. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, pase a 

administración para ser visto por ZMT y nos convoque en cuanto se active la 
comisión de ZTM. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 

Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 
Rojas González, concejales Municipales.  

 
Inciso f………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio-IMP-804-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Convenio parque infantil. 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, aprobar en todas sus 

partes. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 
González, concejales Municipales. 

 
Inciso h………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la nota, de Marisol Cascante Solano, dirigido al Concejo Municipal 

del Distrito de Paquera. Asunto: contencioso dad al señor Hernán Sanchez Araya. 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos pase a la 

administración para que sea pasado a ZMT. ACUERDO APROBADO, SE 
SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, 
presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

 

Inciso i………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración correo electrónico, de Gerardo Madrigal Sequeira, dirigido al 
consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: calle barrio chumpulum. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, pase a la administración 
para ser visto por junta vial. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 

Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 
Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso j………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 9 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el contencioso, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de 
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Paquera, enviado por Karla Solís Valverde, jueza. Asunto: contencioso, Jerarquía 
impropia Juan Peralta. Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, 

aprobar pase a la administración para ser visto por ZMT. APROBADO, SE 
SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, 

presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso l………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio-IMP-818-2023, Ulises Gonzalez Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 
CONVENIO INTERINSTITUCIONAL DE PERMISO DE USO DE UN TERRENO PARTE 

DE ZONA MARÍTIMA TERRESTRE, DESTINADO AL CENTRO EDUCATIVO, 
CELEBRADO ENTRE EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA, 

PUNTARENAS Y LA JUNTA DE EDUCACIÓN DE LA ESCUELA POCHOTE DE 
PAQUERA. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicito se 

aprueben todas sus partes, sin embargo, haciendo la notoriedad de que tiene el 
aval legal. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE APLICA EL ARTICULO 44 

DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DISPENSA DEL TRAMITE DE COMISION, 

POR VOTACION CALIFICADA. APROBADO UNANIME. SE SOMETE A 
VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 

DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE FORMA 
DEFINITIVA, POR VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL QUORUM 

APROBADO UNANIME.  Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 
Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 

Rojas González, concejales Municipales. 
 

 

Inciso n………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 11 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el oficio-IMP-807-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: 

reglamento de sesiones virtuales del concejo municipal de paquera. Basado en 

lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicito se aprueben todas sus 

partes. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE APLICA EL ARTICULO 44 DEL 

CODIGO MUNICIPAL, SE DISPENSA DEL TRAMITE DE COMISION, POR 

VOTACION CALIFICADA. APROBADO UNANIME. SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE FORMA DEFINITIVA, POR 

VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL QUORUM APROBADO 

UNANIME.  Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 

 
- Asuntos varios  

ACUERDO No. 12 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el acuerdo, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. 
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Asunto: inspección de puentes. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco 
votos, realice una inspección de forma urgente a los puentes de Valle azul bayli. 

Recientemente puesto y el puente también de Pánica, que aunque no pertenece 
en su totalidad, pero la parte de acá sí pertenece igual también este se hagan 

otra que esté de acuerdo. APROBADO, SE SOMETE A VOTACION APROBADO 

CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL FORMA DEFINITIVA, POR VOTACION DE DOS TERCERAS 

PARTES DEL QUORUM APROBADO UNANIME.  Votan: Milton Hancock Porras, 
presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

-Mociones. 
ACUERDO No. 13 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el artículo IX, Mociones.  Moción, presentada por, Jacob Méndez 
Rivera, concejal propietario, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. 

ASUNTO: moción presentada por Jacob Méndez.  Basado en lo anterior se 
ACUERDA, Por lo tanto, le solicitamos al señor Verny Jiménez Rojas, en su 

condición Director General de la División Marítimo Portuario del MOPT; hacer la 
entrega de las obras en puerto Paquera al Concejo Municipal Distrito de Paquera; 

esto en razón de que hemos tomado la decisión de manejar la operación total de 

dicha terminal. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 
Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 

Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser diecinueve horas y 
seis minutos de ese día. 

 
 

 
____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


